

TANJA FAJON  
PODPRESEDNICA VLADE  
MINISTRICA ZA ZUNANJE ZADEVE REPUBLIKE SLOVENIJE

Ljubljana, 28. november 2022

*Spoštovani gospod Križman, dragi Marijan.*

*prejela sem pošto s prošnjo za utemeljitev glasovanja Slovenije na nedavnem zasedanju Generalne skupščine OZN.*

*Odločitev glede stališča do resolucije je bila sprejeta na podlagi celovitega predlaganega besedila resolucije, in ne zgolj njenega naslova (»Boj proti glorifikaciji nacizma, neonacizma in drugih praks, ki prispevajo k podžiganju sodobnih oblik rasizma, rasne diskriminacije, ksenofobije in sorodnih nestrpnosti).*

*Ni nepomembno, da se je naslov resolucije od njene prve obravnave spreminjal - resolucijo je RF prvič vložila v času 60. zasedanja 3. odbora Generalne skupščine OZN in je nosila naslov "Nesprejemljivost nekaterih praks, ki prispevajo k spodbujanju sodobnih oblik rasizma, rasne diskriminacije, ksenofobije in sorodnih nestrpnosti". V času 67. zasedanja leta 2013 se je naslov spremenil v "Glorifikacija nacizma: nesprejemljivost nekaterih praks, ki prispevajo k spodbujanju sodobnih oblik rasizma, rasne diskriminacije, ksenofobije in sorodnih nestrpnosti". Od 2014 pa nosi naslov: "Boj proti povečevanju nacizma, neonacizma in drugih praks, ki prispevajo k spodbujanju sodobnih oblik rasizma, rasne diskriminacije, ksenofobije in sorodnih oblik nestrpnosti".*

*Kljub trenutnemu imenu dokumenta je treba pogledati ozadje te resolucije: žal jo Rusija vsako leto bolj intenzivno izrablja za naslavljanje vsebin, ki niso osredotočene na človekove pravice, temveč so politične narave.*

*Letošnje zasedanje GS ZN močno zaznamuje ruska agresija nad sosednjo Ukrajino, ki predstavlja grobo kršitev mednarodnega prava in načel Ustanovne listine OZN. Rusija izrablja in potvarja boj proti neonacizmu kot razlog za svoj nelegalni napad na Ukrajino in njeno civilno prebivalstvo. Posebna poročevalka OZN za sodobne oblike rasizma v svojem zadnjem poročilu prav posebej obsoja potvarjanje in instrumentalizacijo izzivov neonacizma za opravičevanje ozemeljskih teženj Rusije v Ukrajini.*

*Slovenija z obžalovanjem ugotavlja, da je bil boj za odpravo neonacizma uporabljen za opravičevanje vojaške invazije in ozemeljske agresije v Ukrajini. Slovenija je v razpravi pozdravila poročilo posebnega poročevalca o tem vprašanju in odločno obsodila takšno pretvezo uporabe neonacizma.*

---

***gospod Marijan Križman***  
***Predsednik Zveze združenj borcev***  
***za vrednote narodnoosvobodilnega boja Slovenije***

*Slovenija je bila v drugi svetovni vojni na strani zaveznikov. Naš narod je na svoji zemlji premagal fašizem in nacizem, kar je del naše zgodovine, na katero smo ponosni. V skladu s slovensko ustavo je prepovedano vsakršno spodbujanje k nasilju ali vojni. Ravno na podlagi teh dejstev smo obravnavi te resolucije posvetili še posebno pozornost.*

*Nikoli ne smemo pozabiti holokavsta in drugih zločinov. Kot članica Mednarodne zveze za spomin na holokavst Slovenija krepi zavedanje o tem tragičnem poglavju zgodovine, saj smo prepričani, da izobraževanje in raziskave pomagajo preprečiti, da bi se takšni dogodki še kdaj ponovili.*

*Skoraj 80 let po drugi svetovni vojni je skrajno žalostno, da se poskuša boj proti rasizmu očitno izkoristiti za nezakonito agresijo Ruske federacije na suvereno državo.*

*Zaradi vseh teh argumentov je Slovenija prvič glasovala proti tej resoluciji.*

*Svoje argumente smo po sprejemu resolucije v skladu z zgornjimi navedbami pojasnili tudi v ločenem EoV (obrazložitev glasu).*

*Dodatno obrazložitev glasu (celotna EU je v tem primeru glasovala enotno) je v imenu celotne EU prebrala tudi CZ.*

*Razlago glasovanja smo z ministrstva poslali tudi zainteresiranim medijem. Žal mi je, če je glasovanje povzročilo kakršen koli nesporazum. Naj potrdim, da ostajamo zavezani vrednotam.*

*Z najlepšimi pozdravi,*

